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令和６年６月定例教育委員会会議録 

 

1. 日 時 令和 6年 6月 25日（火）午前 9時 00分 

2. 開催場所 楢葉町役場 大会議室 

3. 出席委員 青木教育長、宇佐神正道委員、菅野伯恵委員、酒主秀寛委員、 

古市貴之委員 

4. 出席職員 髙木こども園長、渡邉こども課長、遠藤課長補佐、林指導主事、 

手島係長、山部主任主査 

 

教育長 

皆様、おはようございます。 

急に時間を変更しましたが、お集まりいただきありがとうございます。アカデミー女子

は 4 月から楢葉町に来てだいぶ慣れたということです。昨日から中学 3 年生が修学旅行に

行っていますが、アカデミー生と一緒に修学旅行に行くことで相互理解が深まるのではと

思います。また、なでしこリーグ戦も始まっており、なでしこリーグ 2 位という成績とな

っています。先週の土日にも試合がありまして、私は土曜日試合を見に行きました。大学

生チームに負けてしまいましたが、試合はまだまだ続きますので皆様の応援をよろしくお

願いいたします。それでは本日の会議に入ります。只今の出席数は 5 名でございます。定

員に達しておりますので令和 6 年 6 月楢葉町教育委員会定例会を開会いたします。議事日

程はお手元に配布してあるとおりでございます。「日程第 1 会議録署名人の指名について」

ですが、古市委員と酒主委員を指名したいと思いますがご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

会議録調整人にはこども課の山部克也さんを指定いたします。次に「日程第 2 会期の決

定について」ですが、会期は本日 1日限りということでご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

それでは会期は本日 1日限りといたします。次に「日程第 3 会議録の承認について」で

すが、こども課に説明をお願いいたします。 

 

こども課長 

急な時間の変更にもかかわらずご対応ありがとうございます。令和 6 年 4 月の定例会議

事録の内容に訂正がございましたので、訂正したものを改めて配布しております。また、5
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月の定例会議事録も配布してあります。お気づきの点がございましたらお願いしたいと思

います。 

 

教育長 

こども課長より会議録の内容について説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、訂正した令和 6 年 4 月及び令和 6 年 5 月の楢葉町教育委員会定例会

会議録は原案のとおり承認とさせていただきます。続きまして、「日程第 4 報告事項」に

入ります。「教育長一般経過報告について」から報告させていただきます。 

< 教育長一般経過報告について説明 > 

以上の報告内容について皆様からご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので「教育長一般経過報告について」は以上といたします。次に、こども

課から報告をお願いいたします。 

 

こども課長 

< 小学校 7 月の行事について、中学校 7 月の行事について、福島県中体連総合大会につ

いて、JFAアカデミー福島女子 7月ホームゲームについて、6月 21日実施の入札結果につ

いて報告 > 

 

教育長 

こども課から報告がありましたが、皆様から何かございますか。 

 

菅野委員 

小学校 7月の行事の 29日絆づくり交流会について、何年生が対象なのか。 

 

こども課長 

全学年対象で、行きたいお子さまが行く形です。 

 

菅野委員 

希望者を募って、町の方で連れて行くのですか。 
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こども課長 

そうです。スクールバスを手配して、連れていきます。 

 

教育長 

その他、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次に生涯まなび課から報告をお願いいたします。 

 

生涯まなび課（代理：こども課長） 

< 連携ミュージアムの活用について、第 5回東大教室＠楢葉 「植物の教室」について、

連携ミュージアム特別企画展「戦国時代の楢葉」について報告 > 

 

教育長 

生涯まなび課から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次にあおぞらこども園から報告をお願いいたします。 

 

こども園長 

< 園児数、6月行事報告、7月行事予定、子育て支援センター事業報告、令和 6年度あお

ぞらこども園保護者会役員について、園児の様子について報告 > 

 

教育長 

あおぞらこども園から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

古市委員 

中途の入園者や移住してきた人が孤立してしまったりする傾向があると聞きますが、こ

ども園でもそのような状況を把握していますか。もし移住者が孤立している場合には、行

政側でも配慮してほしいと思います。 

 

こども園長 

子育て世代へ対し子育て広場をやっておりますので参加していていただいています。ま

た、家庭教育支援については去年は楢葉小学校の地域学校協働センターの一部を家庭教育

支援ルームとして開設していましたが、今年からはあおぞらこども園内の子育て支援セン
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ターで週 1 回家庭教育支援をやっています。家庭教育支援について広報で周知し広く参加

を求めています。 

 

教育長 

古市委員に相談があればこども課で調整するのでお願いいたします。 

 

こども課長 

転入の時にアンケートを取っています。移住者の了承を得られれば、行政区長に移住者

の情報を提供しています。クリーンアップ作戦後などに、行政区でバーベキューを行う機

会と並行して移住者の集い等を開催しています。クリーンアップ作戦等に参加している人

は良いですが、参加したくない人もいるので、どのように交流の機会を作っていくかが課

題だと考えています。 

 

教育長 

その他何かございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、報告事項については以上といたします。次に「日程第 5 その他」に

入ります。令和 6 年度東北六県市町村教育委員会連合会 教育委員・教育長研修会ついて

お願いします。 

 

遠藤課長補佐 

< 令和 6 年度東北六県市町村教育委員会連合会定期総会及び教育委員・教育長研修会つ

いて報告 > 

 

教育長 

令和 6 年度東北六県市町村教育委員会連合会定期総会及び教育委員・教育長研修会につ

いて菅野委員と酒主委員が出席をお願いいたします。続きまして、古市委員から百年祭に

ついてご紹介があります。 

 

古市委員 

今年も 8月 17日土曜日に、第 3回ならは百年祭を開催します。楢葉の伝統をこども達に

伝えていけたいと思っています。今年はここなら笑店街駐車場で行います。何かありまし

たら実行委員会に意見などをお寄せいただければと思います。今年もお世話になります。

よろしくお願いいたします。 
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教育長 

古市委員から説明がありましたが、皆様何かありますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

それではその他の委員からその他ということで何かありますでしょうか。 

 

宇佐神委員 

働き方改革と言われている中で精神的疾患による病休が増えていますが、楢葉町の現状

を教えていただければと思います。 

 

教育長 

教職員ですか。 

 

宇佐神委員 

そうです。 

 

林指導主事 

現在、楢葉小学校・中学校の教職員の中では、精神疾患により休職している人はおりま

せん。確かに、福島県だけではなく全国的に教職員の精神疾患による休職が多いです。福

島県内でも全国的にも、昨年度、1年目の年度途中で辞めてしまう新採用の先生方が多いの

が現状です。そのため 1 年目の職員を育てるという意識や若い先生の所属感を持たせるこ

とで対応していきたいと考えています。ベテランの先生にも震災直後などは休職される人

が多かったのですが、楢葉は現在のところいらっしゃらないです。 

 

宇佐神委員 

ありがとうございます。 

 

教育長 

その他の委員の方々からその他ということで何かありますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

なければ事務局からお願いします。 

 

こども課長 

2点報告がございます。1点は、今朝の民報新聞に楢葉町地域学校協働センターのギリシ
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ャの記事がございました。これは昨年 11月ギリシャとの交流を築くということがきっかけ

です。実際に子どもたちと交流することとなり、オンラインでの交流を始めようとしてい

ました。6月中に 1回目を行う予定でありましたが、ギリシャが猛暑で休校になったとのこ

とで、オンラインでの交流はできませんでしたが、今朝の民報新聞に記載されているのは、

スポーツチャンバラを行ったり歌を歌ったりしたものを、ビデオメッセージでギリシャに

送ったことに関する記事でした。ギリシャ側の教員とはこれまで 2 回オンラインで打ち合

わせをしており、ギリシャからの電子データも入手しています。町の方で、ギリシャから

入手した電子データを使用しギリシャとの連携を図っています。Zoomを使用して子どもた

ちと交流をする第 2回目は、12月を予定しております。 

2点目の報告は、東日本国際大学についてです。東日本国際大学とは連携協定を結んでお

ります。様々な国から留学生が見えておりまして、明日、留学生を中学校と小学校にお迎

えし、中学校の授業の中でミャンマーやベトナムの留学生 5 名が中学生と交流する予定で

す。そのまま小学生とも交流します。小中学校では ALTを配置して国際感覚を養う取り組

みをしています。近くの大学ですので、今後も大学と連携していければと考えています。 

 

教育長 

事務局から説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

こども課長 

その他ということで、次回の定例会議は 7 月 29 日（月）の 15 時から 3 階大会議室で行

います。 

 

教育長 

それでは以上をもちまして令和 6 年 6 月楢葉町教育委員会定例会議を閉会いたします。

ありがとうございました。 

 

午前 9時 32分閉会 

 

 

令和 6年 6月 25日 

 

議事録署名人   古市 貴之 

 

議事録署名人   酒主 秀寛 

 

会議録調整人   山部 克也 


